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Scrivi I'equazione della circonferenza avente per diametro il segmento AO, dove A ¢ il punto di intersezione

=" delle rette di equazioni y =x +2 e y = 3x — 2. [x2+ y?— 2x— 4y = 0]
u=x+2 X+2=-3%-2 2X =4 X =2
A(2,4)
(d:?,)("Z- (&-_:)(‘\"'2. 74 %:4

O(O/o)
C (22 ’{%Q) = (4/2> n=CO-q/t42*=75

[
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(x-t(4-2)"= B

X F1-2x + 4 +4-44-5=0
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sz-tuj?'—zx ~4y = oj




237 | Stonehenge Il sito neolitico di Stonehen-

=" ge,risalente al 2500 a.C. circa, & costituito da megaliti che pesano
tino a 50 tonnellate. Gli archeologi sono ormai quasi unanimi nel
ritenere che originariamente il sito avesse forma circolare e fosse
usato come osservatorio astronomico.
Quanto misura il diametro di Stonehenge? [32,5m]

0(0,0) A(z1.2,0) OH = 45 ¢

PH - /24%- 45.6% = 20.¢

P(«ts.é ; 20.83

-EMQO*QM“}FMM@ c@«)[om—{r% O,A,P : ><2+¢5z+a><-|—,9‘(5+c=o
0(0,03 =D C =0
A(3‘1.2,0) =D (34.2)7—-1' 31200 20 => a.=-31.2

P(15.6,20.8) = |(15.6)% (20.8) ~(34.2)(45.6 ) +(20.8)f = 0

c=0
a=-312

g . (31.2(45.6) - (15.6Y - (20.8)° a4
20.8

x>+ u;'.. 31.2 X - 6.4(5 =0

)'L:»\/<2’_'L'_2.')z+(§'_{.>z =46.25
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r, s tangenti

M oubr C e Y =X
[x?+ > — 5x — 5y + 10 = 0] C(ot,/5> Con &-1-1/3
"'—d:- :—-’.@:
><2+US?'+OL>< +z6‘c5+c,-_-o 2 >
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2 2
X4y tax+an+c=0
fougir g A(42) => Aot4 +4a +tzarC=0
=-20-450v
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XtyraxX £08 ~20-6A =0

4= 3

xz+6><z+a_>< +t3aX =-20-60.=0
2
AOX +4a. X -20-60=0
5xz+zou< -{0-3a-=-0 Az=o0 <é-o>
= W Z -
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a*~5.(-40-3a) =0
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o) +15a. +50 =0 Az {5*200=25 qa=-16%5 _/
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x7’+t52+a,x +o.n5 -20—-64a. =0
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0.=-5=>  x+4"-5x-34+f0=0  C,(
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Determina le equazioni delle circonferenze pas-
santi per i punti A(1; 3) e B(5; — 3) e aventi raggio
r= vV26. [x*+ y*— 12x— 4y + 14 = 0;

Ldyedy—~E=0]

2, 2 - 2 02
X+ +ax+lrarc=0 n:,‘/gl_+% _c

A(a(,‘s) 1+3+a +3f+c=0 o +2l +c = -40

B<5,"3> 265+9% +5a -3 +c=0 5a-38+c = -34
yA 2
IL:JZ—b C = 9_.'21—&-—26 C =% +g’_..2£
4 4 4

O +2C =-44 C=-3a-22

a+3Qr+c=_4o o +30 —2a -22=-40

2 2 IQI_Z
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C=-3a-22 C=-3cc-22

~zoo +3lr =42 J@-.—.4+?ga,

2 2
%1—%4—30"4 =0 a?+Qlr12a-46=0

a,z+(4+%a,>zi- {2a.-16=0

af‘+%+iccz+:’éa,+4za,— A
o) 3 a, =0

3
'Q.a.2'+ 2Z o =0 0-/<{§-0v+——-3= / ;/{9_{
\CL -2 - =42
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a=90 o 2 oL=-12
X 4+u + -22=0
z':4- ‘3 4‘6 /6‘:—4

C=-.22 C =44

x2+‘52-4z>< -—4L5+'f4 = o}




AlTno Hodo

A(1,3) B(5,-2)  n=vz

A g il ASSE bl AB
B (a3 e (x-6)r (13)°
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(% -0+ (4-3)" =
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(x-4)*+ (%-3)z=2 {

x2rq-2% + 4%+ 4 -64-26=0

X =2
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